Nutzungsbedingungen für Parkplätze in Linz.

Stand: 30. Jänner 2018

Ersteller: Mag. Lukas Thallinger

Information gemäß Art 13 DSGVO:

Ich nehme zur Kenntnis, dass die von mir am Formular "Parkplatz anbieten" bekannt gegebenen personenbezogenen Daten vom Oberösterreichischen Automobil-, Motorrad- und Touring Club (kurz: ÖAMTC OÖ), Wankmüllerhofstraße 60, 4021 Linz, ZVR 695613693, DVR 400321, zu den Zwecken der Registrierung zur Bekanntgabe von Parkmöglichkeiten sowie Informationsbereitstellung für Parkplatzinteressierte (Art 6 Abs 1 lit b und lit f DSGVO) verarbeitet und diese – mit Ausnahme der Mitgliedsnummer – zu den genannten Zwecken auch auf der Website https://www.oeamtc.at/news/oberoesterreich/parkplaetze-in-linz-21860997 veröffentlicht werden.

Die Daten, welche zu Registrierung und Bekanntgabe von Parkmöglichkeiten erforderlich sind und in der Erfüllung des Vereinszweckes (Förderung der Mobilität) sowie im Informationsinteresse begründet sind (berechtigtes Interesse), werden grundsätzlich für die Dauer der aufrechten Registrierung als Parkplatzanbieter gespeichert und auf der Website veröffentlicht, darüber hinaus werden nur die unbedingt notwendigen Daten aufgrund der anwendbaren gesetzlichen Bestimmungen bzw Aufbewahrungspflichten (UBG, ABGB etc) nach Ende der Registrierung gespeichert.

Ich nehme weiters zur Kenntnis, dass ich gegenüber dem ÖAMTC OÖ ein Recht auf Auskunft über die mich betreffenden personenbezogenen Daten, auf Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung, Widerspruch gegen die Verarbeitung sowie auf Datenübertragbarkeit und jederzeitigen Widerruf einer Einwilligung habe. Darüber hinaus habe ich jederzeit das Recht, hinsichtlich der Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten Beschwerde bei der Datenschutzbehörde einzubringen. Die Datenverarbeitung durch den ÖAMTC OÖ basiert ausschließlich auf der Abwicklung der Registrierung für Parkplatzanbieter sowie den berechtigten Interessen des ÖAMTC OÖ. Ohne Bereitstellung der notwendigen Daten ist die Abwicklung der Registrierung und Bekanntgabe von Parkplätzen nicht möglich.

Allgemeines

In Erfüllung des Vereinszwecks "Förderung der Mobilität" bietet der Oberösterreichische Automobil-, Motorrad- und Touring Club (ÖAMTC OÖ), Wankmüllerhofstraße 60, 4021 Linz unter www.oeamtc.at/news/oberoesterreich/parkplaetze-in-linz-21860997 eine Serviceleistung an, die es Clubmitgliedern ermöglicht, eigene Parkplätze anderen Personen kostenlos oder kostenpflichtig, für eine bestimmte und vereinbarte Dauer zu überlassen.

Leistungsbeschreibung

Das Angebot Parkplätze anzubieten bzw. Parkplätze zu suchen ist kostenlos. Das Bekanntgeben von Parkmöglichkeiten ist allerdings nur Clubmitgliedern möglich. Durch das Ausfüllen des Formulars werden die Informationen an den ÖAMTC OÖ übermittelt und durch einen Mitarbeiter/eine Mitarbeiterin in die Website eingepflegt. Die Mitgliedsnummer wird nicht veröffentlicht. Die Einsicht bzw. das Abrufen der Informationen ist allen möglich.

Dieses digitale Angebot dient nur dazu, die Kommunikation zwischen Nutzer und Anbieter herzustellen. Allfällige Verträge kommen ausschließlich direkt zwischen den Nutzern untereinander zustande. Der ÖAMTC OÖ selbst wird nicht Vertragspartner. Es entstehen bzw. bestehen Ansprüche und Verpflichtungen aus diesen Verträgen sowie im Zusammenhang mit deren Erfüllung ausschließlich zwischen den vertragsschließenden Nutzern. Der Nutzer ist selbst für die zur Verfügung gestellten Inhalte verantwortlich.

Der ÖAMTC OÖ behält sich das Recht vor, Änderungen auf www.oeamtc.at/news/oberoesterreich/parkplaetze-in-linz-21860997 jederzeit vorzunehmen.

Registrierung

Die Zurverfügungstellung der Daten setzt eine Mitgliedschaft beim ÖAMTC OÖ sowie die Zustimmung zu diesen Nutzungsbedingungen voraus.

Der Nutzer ist für die im Rahmen der Registrierung im Formular angegebenen Daten selbst verantwortlich.

Den Nutzer treffen bei der Registrierung insbesondere folgende Pflichten:

- Persönliche Informationen sind wahrheitsgemäß anzugeben.
- Es dürfen keine Informationen stellvertretend für eine andere Person übermittelt werden.
- Wurde ein Nutzer einmal vom ÖAMTC OÖ gekündigt, deaktiviert, gesperrt oder gelöscht, so darf dieser Nutzer keine erneute Registrierung vornehmen.
- Der Nutzer muss das 16. Lebensjahr vollendet haben.

Der ÖAMTC OÖ kann jederzeit Informationen eines Nutzers ohne Angaben von Gründen ablehnen, deaktivieren, sperren oder löschen.

Nutzerverhalten

Der Nutzer ist für die Einhaltung aller gesetzlichen Vorschriften sowie dieser Nutzungsbedingungen verantwortlich. Darüber hinaus ist der Nutzer selbst für die von ihm zur Verfügung gestellten Inhalte verantwortlich. Der ÖAMTC OÖ ist berechtigt, aber nicht verpflichtet, vom Nutzer zur Verfügung gestellte Inhalte nicht online zu stellen, wenn er der Ansicht ist, dass diese nicht gesetzeskonform sind und/oder gegen diese Nutzungsbedingungen verstoßen.

Der Nutzer hat keinen Anspruch auf Veröffentlichung der von ihm bereitgestellten Informationen. Der Nutzer haftet dafür, dass die von ihm bereitgestellten Inhalte in keine Wettbewerbs-, Persönlichkeits-, Urheber- oder sonstigen Rechte eines Dritten eingreifen und er die Befugnis hat, die Information auf www.oeamtc.at/oberoesterreich zu veröffentlichen. Der Nutzer verpflichtet sich, den ÖAMTC OÖ für alle Ansprüche Dritter, die sich auf Inhalte des Nutzers beziehen, schad- und klaglos zu halten.

Den Nutzer treffen insbesondere folgende Pflichten

- Einhaltung der Vorschriften des Pornografiegesetz, des Verbotsgesetz und der einschlägigen strafrechtlichen Vorschriften.
- Keine Beeinträchtigung Dritter, insbesondere kein unerbetenes Werben oder Spamming.
- Einhaltung der einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen des MarkSchG und Namensrechts.

Die vom Nutzer bereitgestellten Inhalte verstoßen jedenfalls gegen diese Nutzungsbedingungen, wenn diese

- anstößig, unschicklich, unsittlich oder rassistisch sind.
- gegen das Pornografiegesetz, das Verbotsgesetz oder andere Strafgesetze verstoßen.
- die Störung, Unterbrechung oder übermäßige Belastung von www.oeamtc.at zur Folge haben.
- jegliche Art von Gewalt gegen Gruppen oder Personen fördern oder dazu aufrufen oder solche darstellen.
- nicht jugendfrei sind.
- Links zu Webseiten beinhalten, die gegen diese Nutzungsbedingungen verstoßen.
- Informationen und/oder Daten über den höchstpersönlichen Lebensbereich von Personen beinhalten.
- Personen oder Gruppen beleidigen und bedrohen.
- Unwahrheiten über Personen oder Gruppen beinhalten.
- von automatischen Skripten oder Programmen (Bots) generiert worden sind.

- gegen Lizenzbestimmungen oder Marken- sowie Namensrechte Dritter verstoßen.
- gegen Vertrags- oder sonstige Rechte Dritter verstoßen.
- die Funktionsfähigkeit von Hard- und Software beeinträchtigen könnten.
- unerlaubte oder unerwünschte Werbung oder SPAM beinhalten.
- gegen die geltenden Gesetze und Vorschriften verstoßen.

Fällt einem Nutzer auf, dass ein anderer Nutzer nach seinem Dafürhalten gegen gesetzliche Bestimmungen oder gegen diese Nutzungsbedingungen verstößt, kann dieser Verstoß an folgende E-Mail-Adresse gemeldet werden: verkehr.ooe@oeamtc.at

Kündigung, Deaktivierung, Sperre, Löschung

Bei Auflösung der Nutzungsvereinbarung sind allfällige noch offene Ansprüche und Verpflichtungen aus den zwischen den Nutzern getroffenen Vereinbarungen direkt zwischen den betroffenen Nutzern abzuwickeln. Dies gilt auch bei Einstellung des Online-Serviceportals.

Haftungsausschluss/Haftungsbeschränkung

Der ÖAMTC OÖ ist nicht für die von den Nutzern auf www.oeamtc.at/oberoesterreich zur Verfügung gestellten und verbreiteten Inhalte verantwortlich. Der ÖAMTC OÖ ist auch nicht verpflichtet, die von den Nutzern zur Verfügung gestellten Inhalte hinsichtlich ihrer Rechtmäßigkeit zu überwachen oder diese zu veröffentlichen.

Der Nutzer räumt dem ÖAMTC Verbund ein Nutzungsrecht an den vom Nutzer bereitgestellten Informationen in/auf allen Print- und Onlinemedien ein. ÖAMTC Verbund sind der ÖAMTC, die Landesvereine des ÖAMTC, die Tochter- und Beteiligungsgesellschaften des ÖAMTC sowie der Landesvereine und die mit dem ÖAMTC affiliierten Vereine.

Der Nutzer übernimmt alle dem ÖAMTC OÖ aufgrund einer Verletzung von Rechten Dritter in Verbindung mit vom Nutzer bereitgestellten Informationen entstehenden angemessenen Kosten, einschließlich der Kosten für eine Rechtsverteidigung. Davon unberührt bleiben alle weitergehenden Ansprüche (wie etwa ÖAMTC Schadenersatzansprüche) des 00 gegenüber dem Nutzer.

Der ÖAMTC OÖ haftet nicht für Datenverlust.

Der ÖAMTC OÖ haftet weder für die Verfügbarkeit des Dienstes noch für die Funktionsfähigkeit, den Funktionsumfang und die Geschwindigkeit von www.oeamtc.at/oberoesterreich. Für die Wartung des Services kann es zu stundenweisen Abschaltungen kommen. Darüber hinaus ist die Haftung des ÖAMTC

OÖ ausgeschlossen, es sei denn, der Schaden wurde vorsätzlich oder grob fahrlässig herbeigeführt. Dies gilt nicht bei Verletzungen des Lebens oder der Gesundheit einer Person.

Der ÖAMTC OÖ leistet keine Gewähr für die Aktualität der Plattform und der darauf gespeicherten Informationen.

Der Nutzer ist allein für die gesamte Kommunikation und Interaktion mit den anderen Nutzern verantwortlich.

Für den ÖAMTC OÖ entstehen bzw. bestehen weder Ansprüche noch Verpflichtungen aus den zwischen den Nutzern geschlossenen Verträgen sowie im Zusammenhang mit deren Erfüllung.

Für die Einhaltung und Erfüllung der zwischen den Nutzern getroffenen Vereinbarungen sind alleine die vertragsschließenden Nutzer verantwortlich. Der Nutzer haftet für sämtliche Schäden, die aus einer Verletzung dieser Nutzungsbedingungen erfolgen.

Der Nutzer haftet für sämtliche von ihm verlinkten und bereitgestellten Inhalte und wird den ÖAMTC OÖ schad- und klaglos halten.

Für eine etwaige Vergebührung/Versteuerung ist der Nutzer selbst verantwortlich.

Schad- und Klagloshaltung

Im Falle einer gerichtlichen oder außergerichtlichen Geltendmachung von Ansprüchen und Verpflichtungen aus den zwischen den Nutzern direkt geschlossenen Verträgen sowie im Zusammenhang mit deren Erfüllung, hält der Nutzer den ÖAMTC OÖ schadund klaglos.

Im Falle einer gerichtlichen oder außergerichtlichen Inanspruchnahme des ÖAMTC durch Dritte wegen Inhalte, die vom Nutzer in den Verkehr gebracht wurden, hält der Nutzer den ÖAMTC OÖ schad- und klaglos.

Rückmeldungen

Fragen zu dieser Nutzungsvereinbarung können an folgende E-Mail-Adresse gerichtet werden: verkehr.ooe@oeamtc.at

Anwendbares Recht und Gerichtsstand

Auf dieses Vertragsverhältnis ist das materielle österreichische Recht unter Ausschluss der Verweisungsnormen des österreichischen internationalen Privatrechtes und des UN-Kaufrechtsübereinkommens anzuwenden.

Für den Fall von Streitigkeiten welcher Art immer aus dieser Nutzungsvereinbarung oder in Zusammenhang mit dieser Nutzungsvereinbarung sowie über das Zustandekommen dieser Nutzungsvereinbarung und ihre Rechtswirksamkeit, wird die ausschließliche Zuständigkeit des sachlich zuständigen Gerichts in Linz vereinbart.